

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



24 ЯНВАРЯ 1996 ГОДА
СРЕДА
№ 14 (8633)
Цена 112 р.
В розницу — договорная



Социальный репортаж

УНЫЛЫЙ УИК-ЭНД

МОИ КОЛЛЕГА, вернувшийся недавно из командировки в Китай, увлеченно рассказывал о том, сколько он там увидел интересного. Обычно сдержанный на эмоции, он входил в крайнюю степень возбуждения, когда в лицах представлял персонажи харбинского ледяного городка. «Можно часами ходить в этом сказочном мире и совершенно отрешиться от действительности», — уверял он. И так захотелось отрешиться тоже, что мы отправились в путь по нашему городу.

В ДК им. Гагарина нас встретили темнота и гулкие коридоры. Где-то наверху раздавался человеческий голос. Вещала Светлана Борисовна Хлопцева — руководитель танцевальной студии. Она вела занятие со своими питомцами. Других мероприятий в ДК не ожидалось.

Читальный зал центральной библиотеки оккупировали студенты — сессия. Людмила Поликарповна Таюшева заверила, что за день посетят их интеллектуальное заведение более ста любителей книги. Через воскресенье собираются члены клуба «Шесть соток», по четвергам — приверженцы «Живой этики». Бывают выставки, встречи с интересными людьми. Но именно сегодня нас развлекать никто не собирался.

В кинотеатре «Русь» демонстрировался боевик «Выше, чем закон». По крайней мере так сообщалось в афишах. На самом деле народ в кинотеатр калачом не заманишь. Боевики и «ужасы» теперь смотрят дома. Недавно здесь побывала молодая особа с дочкой на экскурсию. Мама рассказывала девочке о том, как она в свое время проводила со сверстниками досуг. Да забрела

нечаянно на огонек пожилая пара. Однако чтобы «крутить кино», надо как минимум три зрителя. Пришлось им купить еще один билет. Не бежать же за со... (уж и не знаю, как назвать этого третьего).

Видимо, нужны какие-то новые формы работы, считают в коллективе. Вот придет новый директор с высшим специальным образованием и придумает, как вернуть «Руси» былую славу. А пока они вынуждены сдавать в аренду площади торговым фирмам и приглашать в свой зал заезжих артистов, цирк или экстрасенса.

Дверь театра кукол на замке. Не имея своей сцены, они вынуждены гастролировать по дошкольным учреждениям или покупать для выступления зал. Но второе просто разорит артистов.

В ДКМ — неделя отдыха, после почти трехнедельного праздника, который предписало нам правительство. Педи и плясали, гостей принимали, сами на озеро Солоное выезжали, конкурсы проводили, а теперь готовятся к большому городскому мероприятию — КВН. Вечером, правда, дискотека, которую постоянно ведет Виталий Гринченко.

«Мертвый сезон» и в парке культуры и отдыха. Атракционы «Колокольчик» и «Юнга» действуют и могут заработать в любую минуту. Но кассира и билетера «не прокормят» редкие посетители из соседних домов. Два десятка конькобежцев кружили на клочке льда, отвоеванного у теплой зимы, но уже дающего осадку. И лишь аттракцион «Лошади» зарабатывал на хлеб, вернее, на овес. Но желающих прокатиться за две тысячи верхом очень немного, так что юным коневодам приходится подкармливать животных, что называется, со своего стола. Кто сухарик принесет, кто морковку.

Из фойе ДКС пахнуло погребом и тленом. Не отапливаемое уже два года помещение пугает своей заброшенностью. Бесильными кажутся попытки коллектива удержаться на поверхности. В одной из комнат любители куклы Барби, окружив своего педагога Галину Сергеевну Воронину, учились вязать. Говорят, учат здесь еще английскому языку и каратэ. А по вечерам шумит на всю округу дискотека. Молодежь — и в Африке молодежь, и никаким холодом ее не запугаешь, она обязательно примчится туда, куда зовут ее повеселиться.

И лишь в церкви ждали нас всяких: и бедных и богатых, и здоровых и больных, и молодых и старых. Здесь замалывали грехи, исповедовали и причащались, крестились, венчались и приезжали сюда за святой водичкой и крещенским огнем, чтобы хоть как-то обезопасить свое жилище и поселить в нем надежду на лучшие времена.

Елена АЛИЕВА.

Панорама событий

Генерал Чечеватов — президент России?..

ИНИЦИАТИВНАЯ ГРУППА командующего Дальневосточным военным округом Чечеватова начала в Находке сбор подписей для выдвижения генерал-полковника кандидатом в президенты Российской Федерации.

Инициаторы кампании в пользу генерала ходят по различным предприятиям с листовкой, рассказывающей о Чечеватове, и с подписными листами. Как замечают наблюдатели, многие люди откликаются командующему в поддержке. Но тем не менее с интересом читают его биографию. А листовка рассказывает о том, что претендент на пост президента родился в 1945 году в большой крестьянской семье. Получил блестящее военное образование, командовал полком, дивизией, армией, тремя военными округами.

В листовке подчеркивается, что Виктор Чечеватов не приемлет развала Отечества, верит в возрождение России, способен навести порядок в стране и создать условия для достойной жизни народа.

Леонид ВИНОГРАДОВ.

Новый министр транспорта

НЕДАВНО в средствах массовой информации мелькнула заметка о том, что в связи с переходом на другую работу В. Ефимов освобожден от должности министра транспорта России, а новым министром назначен Н. Цах.

Он хорошо известен большинству дальневосточных моряков. Долгое время Николай Петрович работал в Дальневосточном морском пароходстве, а после реорганизации Министерства транспорта возглавил Департамент морского транспорта. С вопросом, как можно оценить изменения в руководстве отраслью, мы обратились к генеральному директору АО «Приморское морское пароходство» А. Кирилчеву.

— Конечно, пока давать какую-то оценку новому руководителю рано, — сказал Александр Дмитриевич, — но мы помним выступления бывшего министра против пароходств и обвинения их в подрыве народного хозяйства страны. И мы надеемся, что Цах с пониманием отнесется к проблемам отрасли, разработает необходимую законодательную базу и окажет действенную помощь в возрождении Российского торгового флота.

Анатолий МОРОЗ.

Профком поможет

В АКЦИОНЕРНОМ обществе «Находкинский судоремонтный завод» идет сокращение кадров вспомогательных служб и технического персонала. Профсоюзный комитет завода при этом внимательно следит за соблюдением положений трудового законодательства администрацией предприятия.

Как считает председатель профкома Л. Лебедево, активное участие этой общественной организации совершенно необходимо, так как многие люди очень слабо ориентируются в юридических вопросах. Приходится подсказывать, как правильно знакомиться с приказом о сокращении, отстаивать свои интересы, если не согласны с решением дирекции АО и т. д. Кроме того профсоюз следит, чтобы при решении о сокращении учитывалось семейное и материальное положение каждого кандидата. Поэтому, если кто-то из заводчан растерялся при получении приказа, за консультацией следует обратиться прежде всего в профком.

Раиса НИКУЛИНА.

Что? Где? Когда?

Кредит — на конверсию

Правительство России намерено провести переговоры с экспортно-импортным банком Японии о выделении кредита для проведения конверсии оборонных предприятий на российском Дальнем Востоке.

Об этом заявил первый заместитель председателя правительства РФ Олег Сосковец на заседании комиссии правительства РФ по оперативным вопросам.

Первый вице-премьер уточнил, что эти средства заложены в «Плане хссимото», направленном на содействие развитию торговли и промышленности, а также рыночным реформам в России.

ИТАР-ТАСС.

В честь Российского флота

300-летию Российского флота будет посвящен конкурс веселых и находчивых, который сейчас готовят три команды второкурсников Дальневосточного мореходного училища.

Вообще КВНы, можно сказать, прописались в этом учебном заведении. Так недавно состязались в остроумии и эрудиции команды, где капитанами — Александр Чуб и Елена Холодовская. А назывался КВН — «Хэппи инглиш».

Славу самых находчивых завоевали в ДМУ капитаны: Эдуард Алейников, Игорь Злочевский, Елена Холодовская, Роман Лобаревич.

Л. ГАМС,
методист ДМУ.

В дорогу — с прической

На автовокзале открылась парикмахерская, где специалисты по прическам Т. Горелова и М. Лукашенко принимают прежде всего клиентов, отправляющихся в дорогу.

Высококвалифицированные мастера, они умеют в своей профессии все, но особенно им удаются стрижки.

В номер!

Медицинские учреждения — на грани закрытия

В АДРЕС шести высших инстанций края и города, включая губернатора Е. Наздратенко и главу администрации Находки В. Гнездилова, ушли письма из управления здравоохранения.

В письмах сообщается, что в наших лечебных учреждениях сложилась катастрофическая ситуация. В стационарах отсутствуют лекарственные препараты, льготы не оказываются всем категориям

населения, долг перед аптеками составил 510 миллионов рублей. Несмотря на то, что сокращена кратность питания, отменено питание матерей в детских больницах, долги перед торговыми организациями превысили 200

млн. За коммунальные услуги медики задолжали 2 млрд 640 млн рублей.

На грани закрытия психоневрологический и противотуберкулезный диспансеры, детские больницы, станция переливания крови. Незавершение ремонтных работ из-за долгов строителям станции «Скорой помощи», родильного дома, городского травмпункта грозит развитием внутрибольничных инфекций.

В противном случае, говорится в письме, медики Находки вынуждены пойти на сокращение медицинской помощи до объема экстренной.

Елена МАЛЬКОВА.

События, факты

Земли — ни пяди

В «НР» № 2-3 было опубликовано письмо жителей района Бархатной под заголовком «Вместо катка — жилой дом? Протестуем!».

Речь в нем шла о возможности строительства в этом районе жилого дома китайской компании «Сюань-Юань Гонконг». Напомним, под письмом стояло 293 подписи.

Получен ответ от администрации за подписью В. Гнездилова: «На коллективное обращение жителей по отводу земельного участка под строительство жилого дома китайской компанией сообщаем, что администрацией он не производится и не будет впрямь».

Есть спад и... рост

НА 586,6 миллиарда рублей выпущено в прошедшем году товаров народного потребления в Находке, что по сравнению с предыдущим годом составляет 91,7 процента. Спад равен 8,3 процента.

В 1994 году к уровню 1993 года он составил 20,1 процента. Отсюда наблюдается прирост объемов производства товаров народного потребления в прошедшем году по сравнению с 1993 годом на 11,8 процента.

На снижение объемов производства к уровню предшествующего года в 1995 году продолжали влиять сбои в материально-техническом снабжении, нехватка оборотных средств и другие причины.

Алла ПОЗДНЯКОВА, начальник управления статистики.

Пресекли пограничники

Пограничниками пункта пропуска порта Ванино пресечена попытка незаконного вывоза в Сингапур большой партии краба экипажем российского теплохода «Фрэнк Х. Браун» (порт приписки — Петропавловск-Камчатский).

Как сообщили в пресс-центре Тихоокеанского пограничного округа, при досмотре этого судна пограничники обнаружили припрятанную в трюме партию филе краба и краб в мешках общим весом более тонны стоимостью около 50 млн рублей. Судно из российского порта Ванино должно было следовать в Сингапур, где экипаж и рассчитывал реализовать незаконно вывезенную партию деликатесов. По информации ТОПО, все имеющиеся данные по этому инциденту переданы таможенным службам для последующего расследования.

ИТАР-ТАСС.

ИСТОРИЧЕСКАЯ справка: акционерное общество «Приско-форест» как дочернее предприятие ПМП было создано в 1992 году для возведения и дальнейшей эксплуатации деревоперерабатывающего комплекса из двух очередей, двух, по сути дела, независимых производств. Первое из них — глубокая переработка древесины, конечным продуктом которой являются готовые изделия — оконные, дверные блоки, различные погонажные изделия — плинтус, наличник, вагонка и прочее.

Строительство его было начато в феврале 1993 года. А уже 1 апреля 1995-го цех начал выдавать продукцию. Кстати сказать, посетители поражаются прежде всего непривычная для таких линий чистота и аккуратность. Ну что и говорить: мировой стандарт! Он просматривается во всем, это тем более отраднo, что в коллективе, где сегодня на основном производстве занято чуть больше тридцати человек, поначалу практически не было профессионалов-лесопильщиков. До всего дошли методом проб и ошибок, учитывая к тому же, что времени на учебу отпущено самый мизер.

Импортерный опыт годился не всегда. К примеру, никто не учитывал находкинский не в меру переувлажненный влажный климат, когда филежка, изготовленная по общепринятой технологии просто рассыпается. Пришлось переходить на свою, разработанную своими специалистами. В прошлом году было изготовлено немало таких дверей, которые пришлось переделывать.

К чести коллектива и его беспокойного директора Виктора Шакирова, зарабатывающего на производстве свой очередной инфаркт, обязательства перед клиентами выдерживались всегда: если возникали претензии к качеству изготовленной двери, скажем, то ее в обязательном порядке заменяли.

Вообще, что касается качества обработки, то

В условиях рынка

ЧТОБЫ НЕ ДАТЬ ДУБА, РАБОТАЕМ ПО-БРИТАНСКИ

ОБ АКЦИОНЕРНОМ ОБЩЕСТВЕ «Приско-форест» заговорили сравнительно недавно, но за достаточно короткое время оно стало объектом пристального внимания и средств массовой информации, начиная от местных и заканчивая центральными, и различных делегаций, включая и иностранные. Такой интерес вполне оправдан: в сущности это предприятие — первое в свободной экономической зоне, подтвердившее возможность создания здесь в короткие сроки производств мирового уровня.

его прежде всего обеспечивает оборудование. Людям же остается следить за тем, чтобы работало оно, как говорится, без сучка и задоринки.

Продукция «Приско-форест» (кстати, «форест» в переводе с английского означает лес) уже обрела своего потребителя в лице прежде всего Приморского морского пароходства. На строящейся гостинице ПМП вся мебельная вышла полностью из его цеха. В самой ближайшей перспективе — выполнение заказа для офисного здания Сбербанка по улице Портовой. Сюда требуются целых сто пятьдесят дверей.

Ну и, конечно же, работает акционерное общество на частного, то есть на каждого из нас. Достаточно приехать в район котельной завода КПД и, попав на территорию предприятия, заглянуть в вагончик, где сегодня ютятся весь персонал, оговорить необходимые вопросы с технологом. Все данные будут занесены в компьютер, и с этого момента можно считать — работа началась. Интересуют цены? «Семёрка» — узкая дверь из ели для ванны и туалета обойдется в миллион триста рублей, входная — в полтора миллиона. Это из самого дешевого вида древесины.

— Дешевое не потому, что древесина хуже или нам дешевле достается, — говорит Виктор Саидо-

вич. — Мы сегодня практически по одной цене покупаем здесь, в Приморье, ель и привозим из Красноярского сосну и лиственницу: наш местный производитель древесины «закормлен» близким экспортом, цены закручивает просто бешеные (для примера — кубометр прекрасной сосны или лиственницы в Красноярске стоит тридцать долларов, доставка — шесть-десять пять. «Наша» елочка обходится в сто долларов за куб. Вот и получается, что возить из Сибири выгоднее). А дело все в том, что цена складывается и из сушки изделия. И если ель сушится десять дней — это одна цена, то ясен — сорок пять — совершенно другая. Вообще, что такое для производителя большой расход электроэнергии, долго объяснять не приходится. Сушилки задействованы круглосуточно, работают пять мощных вентиляторов, сакономить здесь, значит, потерять качество, что совершенно недопустимо.

Кроме проблем уже существующей линии болит голова у директора и о том, как запустить вторую очередь. Вторая — это чисто лесопильное производство. Приморское пароходство финансировало закупку шведского лесопильного оборудования (фирма «Акае»). Четырехпильная ленточная установка позволяет перера-

батывать 50 тысяч кубометров круглого леса в год. Конечной продукцией этой установки будет доска, распиленная по британскому пильному стандарту, самому высокому в мире. То есть это будет продукция чисто экспортная, вполне конкурентоспособная на внешнем рынке.

В состав установки кроме непосредственно лесопильного оборудования входит еще и 6 сушильных камер емкостью по 60 кубометров. Практически вся продукция, вся доска, которая будет произведена этим заводом, будет высушена, что, естественно, на внешнем рынке добавит ей конкурентоспособности. А потребность на внешнем рынке именно в доске чрезвычайно высока. И в то же время наши отечественные лесопильные установки не могут производить эту продукцию именно того качества, которое требуется на внешнем рынке.

Линия уникальна, практически это целый завод, на котором работают всего три оператора. Оснащена шестью мощнейшими промышленными компьютерами, контролирующими весь производственный процесс, начиная от замера бревна и до того момента, когда готовая доска упадет в один из шестнадцати приемных карманов сортировки.

Сама установка сегодня монтируется, идет обвязка кабелями. Специалисты, которым предстоит на ней работать, прошли стажировку в Дании, в этом деле не новички. Из-за отсутствия достаточного финансирования строительства ведется хозяйственным способом.

— В настоящий момент мы проходим перерегистрацию, переоформляем

документы, — рассказывает В. Шакиров. — У нас пока ПМП не состоит в учредителях, мы с ним находимся в кредитных отношениях. Хотя все здесь построено за счет пароходства, и наши долги перед ним велики. Сегодня эти долги переоформляются вкладами в уставный фонд, чем, по сути дела, и являемся. Кстати, это планировалось с самого начала. То же самое мы хотели бы сделать и с административным комитетом зоны. То есть мы должны в зоне 6 миллиардов, пусть это также станет уставным капиталом предприятия. К сожалению, комитет требует возврат кредита.

Вопрос финансов — для производителей самый тяжелый. На сегодня неподъемным налогом для нашего предприятия становится налог на имущество, который не зависит ни от произведенной продукции, ни от реализованной. Не зависит также и от работы предприятия, а просто существует сам по себе. Уже постольку, поскольку предприятие есть, оно обязано выплачивать его. Более или менее стоимость имущества была приведена к реальной двумя предыдущими переоценками, и как производитель высказываю свое мнение, впрочем, вовсе не оригинальное — нынешняя переоценка, кроме дутых цифр и тройного увеличения налога на имущество, практически ничего не даст. Точнее, даст государству, но угробит, добьет последнего живущего производителя. Ведь не секрет — сегодня «на плаву» лишь пятая часть от ранее действующих предприятий. В отличие от банков и посреднических фирм. Вновь созданных же практически нет, если не считать исключения, подобные «Приско-форест».

Такие вот парадоксы: уникальное предприятие и вагончик вместо административно-бытового корпуса, который, несомненно, в будущем появится. А пока выбор склоняется в пользу производства. Все остальное — потом.

Наталья ХОМЕНКО.

Выставка: «Рассказ о вечной красоте»

ЗОЛОТОЕ ШИТЬЕ СЕРЕБРЯНОГО ВЕКА

ДАЖЕ У СТОЙКОГО атенста дрогнет сердце при виде этого великолепия, созданного мастерами Знаменского монастыря, что находится на заснеженной и завьюженной сибирской земле.

краевого музея называют необычно, многие старинные слова, обозначающие предметы церковной утвари, одежды, встречались нам редко, разве что в исторической литературе. Митра, епитрахиль, стихарь, омофор — все это из перечня одеяния епископа. Священники носили фелюнь, клобук. Дьяконы — стихарь.

На выставке — искусно шитые золотом и серебром воздухи-покрывала (вроде салфеток) с изображением креста посередине. Ими во время литургии священники накрывали святыне сосуда — дис-

кос и потир. А сделаны воздухи из парчи, шелка, по краю украшены золотой и серебряной каймой. Епископ сверх посоха прикрывал руку специальной накидочкой, которая называется сулок.

..Поражают искусством своим золотошвей, но и среди мастеров медного литья были очень талантливые. Трудно отвести глаз от лампад, дарохранительниц, которые имеют вид храма, диска — сосуда для просвир, подсвечников.

..Наверное, многим приходилось видеть волнующий момент венчания в церкви. А вот известно

ли, что над головой невесты держит священник венец с изображением Божьей Матери, а над женихом — с изображением Спасителя.

..Строительство храмов в Сибири, в частности Знаменского монастыря, связано с именем святого Иннокентия Иркутского. Икона донесла до нас, его потомков, благородные черты человека — подвижника, чья жизнь была посвящена служению народу. К счастью, на Руси такие люди не переводились.

..Органично вписались в экспозицию икона Казанской Божьей Матери и одеяние священнослужителя, переданные на время в музейно-выставочный центр «Находка» Находкинского христорождественским храмом. И манет

православного христианского центра с собором Казанской Божьей Матери, представленный благотворительным фондом «Благодать», несомненно вызывает искренний интерес у горожан, которые надеются, что со временем на сопке Тобольской появится храм.

..Торжественно и многолюдно было в выставочном зале в момент открытия. Проникновенно звучали слова директора музейно-выставочного центра Г. Коногоровой и вице-президента фонда «Благодать» Н. Тютрковой.

Интересную экскурсию провела для зрителей сотрудник музея В. Волкова. Завершилось открытие выставки концертом хора духовной музыки преподавателей музыкального училища. Желающие могли послушать песни Виктора Корнишко, артиста из Владивостока.

Прекрасным получился вечер.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

● Актуальное интервью

МИР РАСПАХНЕТСЯ
И БЕЗ ОЧКОВ

КАБИНЕТ контактной коррекции зрения в больнице пос. Врангель за последнее время стал хорошо известен жителям Находки, Тихоокеанского, Владимир-Александровского, Ливади, Южно-Морского. Сюда приезжают не только те, кому нужна помощь специалиста - офтальмолога, но и те, кто решил сменить надоевшие очки на удобные мягкие контактные линзы. В последнее время они стали очень популярны.

О РАБОТЕ кабинета более подробно мы попросили рассказать врача-окулиста **Викторию Викторовну МИЛЬНЕР**.

— Наш кабинет — филиал фирмы «Коллинз», центр его находится в Москве на базе всероссийского института контактной коррекции. Работает центр с американской фирмой, которая заслуженно считается одной из лучших в мире. Преимущество линз перед очками огромные, и в этом убедилась те, кто приобрел и пользуется ими. Часто в практике встречается большая разница между стеклами, при пользовании очками она допускается в 1,5 Д., линзы же подбираются по переносимости, обеспечивая 100-процентную коррекцию каждому глазу.

— Каков срок годности линз, и приходят ли пациенты для их повторного приобретения?

— Клиентура у нас в основном постоянная. Срок годности линз — один год.

Многие в течение нескольких лет делают у нас заказ. Очень редко наблюдается индивидуальная непереносимость. По данным ряда авторов, пользование линзами у детей и подростков сдерживает прогрессирование миопии, у взрослых же она остается на прежнем уровне.

Осложнения возможны только в случае неправильной обработки и эксплуатации линз. Хотелось бы обратить особое внимание на приобретение линз в аптеках. Без индивидуального подбора у специалиста такая покупка будет чревата последствиями. После 40 лет начинаются возрастные изменения хрусталика, и в этом случае подбор и консультация у врача станут просто необходимостью.

Все пожелания заказчика стараемся удовлетворить. Бесперебойно имеем все аксессуары. Приятно видеть радость посетителя. Еще бы: без так надоевших очков прекрасно видно. И вместе с клиентом

радуемся и мы: ведь всегда замечательно, когда видишь хороший результат от проделанной работы.

— Виктория Викторовна, ограничивается ли Вы только проверкой зрения и подборкой контактных линз?

— Часто к нам обращаются с травмами, заболеваниями конъюнктивы. В условиях кабинета проводим мелкие операции: удаление инородного тела в роговице, первичную хирургическую обработку, увеличилось количество заболеваний глаукомой. Большой дискомфорт для глаз связан с работой на компьютере. В этом случае обязательно надо соблюдать режим труда! Сорок пять минут работы и пятнадцать минут отдыха. Хорошо для мышц глаза ультразвуковое расслабление по методу Бейтса. Имеем необходимое для работы оборудование, недавно получили новый японский набор линз, заказаны новые аппараты — рефрактометр, проектор знаков и др. Получили и скоро будет эксплуатироваться офтальмометр.

Безусловно все эти приобретения сделаны при поддержке главного врача больницы В. Супрунова, который, несмотря на сложное время и финансовые трудности, находит возможность изыскать необходимое оборудование, договориться с его поставкой, находит спонсоров. При поддержке администрации поселка и города наш кабинет мог бы стать ведущим в своем направлении. Первые шаги к этому уже сделаны.

Людмила ЛЕБЕДЕВА.

● Поздравляем!

«Радио-Находка» —
год в эфире

ГОД НАЗАД, 23 января, независимая радиостанция «Радио-Находка» впервые вышла в эфир. Идея принадлежала Виктору Ряшенцеву и Олегу Паркалову. Полгода они ее вынашивали и осуществили.

Сегодня коллектив радиостанции уже сложился, и это видно по их работе. Кроме регулярных выпусков новостей по городу и краю слушателям предлагаются несколько игровых программ с их участием в прямом эфире. Популярными стали молодежные программы «Беседка» и «По душам», где также в прямом эфире идет беседа с интересными людьми нашего города.

Коллектив «НР» от всей души поздравляет коллектив с их праздником и желает дальнейших творческих успехов.

Журналисты «НР».

Кирилл Нечай —
чемпион по боксу

В **АРСЕНЬЕВЕ** прошел традиционный турнир имени Г. Шевченко по боксу среди юношей Приморского и Хабаровского краев и Амурской области. В нем приняли участие находкинские боксеры из спортклубов «Водник» и «Филигран».

Уровень участников турнира был высок — все бойцы имеют не ниже второго разряда. В весе до 67 килограммов успешно выступил наш земляк — боксер из спортшколы «Филигран», учащийся СПТУ-14 Кирилл Нечай. Он занял первое место. Данные соревнования — отборочные на чемпионат России. Ранее, в ноябре, на турнире «Юность России» К. Нечай также был чемпионом, один из восьми участников из нашего города.

В конце февраля будет проводиться традиционный турнир «Малыш-боксер». Но участие наших спортсменов вызывает сомнение из-за тяжелого финансового положения, так как выезды на соревнования такого высокого ранга проходят только за счет энтузиазма тренеров.

Ольга АРХИПОВА.

● Каратэ-до

ПОЗНАЙ СЕБЯ

МАЛО КТО ЗНАЕТ, что у нас в Находке живет единственный обладатель «черного пояса» Российской Федерации каратэ-до в стиле киекусинкай Борис **ВЫШЕГОРОДЦЕВ**. Для того чтобы познакомиться с ним жителям города, корреспондент «НР» взял у него интервью.

— Борис, в мире очень много стилей восточных единоборств, расскажи об истоках вашего.

— Масутацу Ояма — будущий основатель нового стиля каратэ — киекусинкай, японец по происхождению, родился в 1923 году в Корее неподалеку от Сеула. В тринадцать лет он имел «черный пояс» — 1 дан. В 1947 году стал чемпионом на всеяпонском чемпионате по каратэ. После этой победы, Ояма стал известен и начал встречаться с бойцами различных видов единоборств. После этого он несколько раз уходил в горы, где разрабатывал свой новый стиль, который вбирал в себя лучшие приемы из различных направлений. Кроме боевых приемов изучал философские труды, медитировал, повышал свой духовный уровень. Со временем в мире Ояме уже не было равных. Однажды он провел марафонские бои, где за три дня участвовал в 300 поединках и во всех победил. Такой рекорд еще

до сих пор никто не побил, хотя пытались многие. На пятом чемпионате мира в 1991 году произошел раскол федерации. Представители Европы во главе со Стивом Арнейлом выразили недоверие Масутацу в связи с организацией турнира и подтасовкой жеребьевки боев. В 1994 году Ояма умер.

В начале семидесятых каратэ начало развиваться и у нас в стране. Руководителем стал Александр Танюшкин. Оно развивалось даже тогда, когда власти наложили на этот спорт запрет и тренировки проходили в подвалах, на квартирах. В связи с расколом в мире, соответственно разлад произошел и у нас. Мы разделились на две федерации — российскую и дальневосточную.

— А ты когда пришел в этот спорт?

— Я начал заниматься в 1989 году, когда мне было восемнадцать лет. Начало спортивной карьеры было положено в городе Комсомольске. До прихода в каратэ, если чест-

но сказать, я был, что называется, оторви да выбрось. Но занятия этим видом единоборства сделали меня более серьезным, дисциплинированным. В 1993 году перебрался в Находку, в то время у меня уже был «коричневый пояс» (2 кю). И со своим другом Игорем Худобердиным мы организовали небольшую секцию по каратэ-до, когда начали получаться какие-то результаты, то есть наши воспитанники стали занимать призовые места, возник смысл поставить все на юридическую основу. Я встретился в Хабаровске с Александром Танюшкиным, и он дал мне полномочия представителя Российской Федерации каратэ-до киекусинкай в Находке. На основании этого мы стали создавать свой собственный клуб. В июне 1995 года родился наш спортивный клуб «Сэйкан».

— Есть какие-то результаты?

— Буквально через полтора месяца после открытия «Сэйкана» мы провели дальневосточные региональные сборы, в которых участвовали представители Благовещенска, Сахалина, Камчатки, Комсомольска-на-Амуре, Москвы, Находки. После этого поезда на соревнования стали регулярными, и наши ребята заняли множество призовых мест. Например, Максим Королев — двукратный чемпион Комсомольска-на-Амуре, Александр Волобов — победитель различных турниров, чемпион Дальнего Востока 1995 года в своей возрастной катего-

рии, Юки Сакай — 2-е место в Хабаровске, чемпионка Комсомольска 1995 г., Игорь Худобердин и Андрей Сидников — чемпионы турнира городов Дальнего Востока в своих весовых категориях, Константин Лыков и мой брат Михаил Вышегородцев также призеры различных турниров. Так что есть чем гордиться. Костяк клуба достаточно сильный.

— Какое количество занимающихся в вашем клубе?

— Мы занимаемся в пяти залах, общее число наших учеников колеблется — 150—200 человек. Но если говорить о стержне клуба, то где-то человек десять, которые представляют лицо клуба.

— А что дает этот вид спорта, не подадутся ли потом ученики в рэкетеры?

— Как я уже говорил, в юности я был не подарок, и только дисциплина, воспитание духа помогли мне стать нормальным человеком. Кстати, поступил в педагогический институт и продолжаю там учиться. Вообще я заметил — чем лучше у моих подопечных спортивные успехи, тем лучше их показатели в школе. Каратэ — это не только умение махать руками и ногами, но и совершенствование внутреннего мира человека, концентрация всех сил. Поэтому не думаю, что мои воспитанники выйдут на улицу и отберут деньги у старушки или ограбят коммерсанта. Я приведу один пример. У нас работает инструктором инвалид третьей группы, обладатель

«зеленого пояса» Игорь Луханин. В принципе, человек мог сдать, спиться, да что угодно. Но, по его словам, только занятия каратэ помогли ему найти самого себя, поверить в свои силы. Недавно он принял участие в соревнованиях на Кубок мира, где участвовало 119 спортсменов из различных стран. Сейчас Игорь является директором «Сэйкана».

— А ты участвовал в международных соревнованиях?

— Да, 22 апреля прошлого года я принял участие в открытом чемпионате Канады, где занял третье место. А зимой был в Москве на Евротурнире, но, правда, призового места не занял.

— Какие планы на будущее?

— Этим летом хотим провести общероссийские сборы у нас в Находке, на берегу моря. В последующем создать здесь Приморскую федерацию по киекусинкай. Ну и, конечно, принимать участие в различных соревнованиях.

— А на какие средства существует ваш клуб?

— Нам хорошо помогает ряд спонсоров, которым мы очень благодарны, но, конечно, хотелось, чтобы на нас обратила внимание администрация города. Ведь все заинтересованы в том, чтобы подрастающее поколение не пряталось в подвалах, куря анашу и нюхая «Момент», а росло здоровым, крепким и целеустремленным.

Игорь САКАЙ.

● Что? Где? Когда?

Как на наши именины

Почти три месяца праздновали свой 25-летний юбилей ребята и педагоги художественной школы № 2.

А началось торжество с выставки лучших работ всех поколений учащихся в детской краевой картинной галерее. Администрация города выделила именинникам «Икарус» и они побывали на открытии выставки. Потом картины «переехали» в городской музей Находки, и здесь около месяца радовали горожан. Об этом говорят записи в книге отзывов, которая теперь будет храниться в архиве школы.

Проводились день открытых дверей, конкурс на лучшее изображение Рождества и снова выставки, теперь уже в разных учреждениях города. Одна такая экспозиция расположилась в здании администрации города. Загляните туда при случае и порауйтесь за нашу подрастающую смену.

Елена АЛИЕВА.

Юбилей студии

Год тому назад, 19 января, при Доме культуры пос. Врангель создана цирковая студия «Непоседы». Ее организатор — Евгения Александровна Москалец — имеет большой опыт работы в цирке, возглавляла в Большом Камне народную студию.

30 непосед от трех до 15 лет участвуют в номерах. Начиная с двух, но с приобретением реквизита ребята осваивают и расширяют представление. Ни один концерт не обходится без выступления студии «Непоседы». Готовится коллектив к большому отчетному концерту в мае и поездке на гастроли в дни летних каникул в близлежащие районы. Довольны зрители всеми номерами. Маленькая «звездочка» трех лет В. Марченко, эквилибрист на моноцикле А. Хомченко, веселые акробаты А. Чекаров, В. Мурунов, эквилибристы на лестнице Ахназаровы Римма и Максим и многие другие доставляют много радостных минут зрителям.

Людмила
ВЛАДИМИРОВА.

ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке осадков не ожидается, ветер сильный. Температура 7—9 градусов мороза.



Находкинская Недвижимость
- ЭТО ВАША НАХОДКА
ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ОПЕРАЦИИ С
НЕДВИЖИМОСТЬЮ
Телефон 4-23-52.

ВРЕМЯ НЕ СТОИТ НА МЕСТЕ.
Цены снижаются, компьютеры совершенствуются.
Обращайтесь к нам. Тел. 4-57-08.

[Н 115] Компания «ЗАЛИВ ВОСТОК» реализует соус соевый в литровой расфасовке по 6900 руб. и воду «Тоники» 350 мл по 2650 руб. пр-ва Юж. Ко-рем. Тел.: 5-73-08, 5-73-33.



АО «Североторг»

предлагает большой выбор продовольственных, промышленных, хозяйственных товаров и строительных материалов, 3-тонные металлические контейнеры. ТАКЖЕ ПРЕДЛАГАЕМ: услуги автотранспорта, складские помещения, таможенный склад. ПРИНИМАЕМ товары на реализацию.

Магазин АО «Североторг» работает без перерыва на обед с 8 до 18 час., в субботу и воскресенье с 9 до 17 час. Наш адрес: ул. Озерная, 1. Конт. тел.: 4-16-02, 4-62-49.

ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫПОЛНИТ по вашим заявкам быстро и качественно строительство коттеджей, гаражей, отделку офисов, квартир и другие строительные работы.
Для производства работ имеется отечественный паркет.
Обращаться по телефону: 4-75-16.

ПТИЦЕФАБРИКА «НАХОДКИНСКАЯ» срочно реализует КУР-НЕСУШЕК породы «Беларусь» годовалого возраста по цене 25 тыс. руб. за одну голову.
Обращаться в магазин, расположенный на территории птицефабрики с 9 до 12 и с 13 до 17 час. ежедневно, кроме выходных.

БЮРО «ИНТЕКС»

Разработка товарных знаков, вывески, таблички, уголки покупателя, презентационные многофункциональные стенды, планшеты. Разработка интерьера. Щитовая реклама «под ключ».
Гарантийные обязательства на все виды работ в течение одного года. Тел. 4-33-15.

[Ген. лицензия № 553 от 30.09.93 г.]

**БАНК
«ПРИМОРЬЕ»**

ПО ВЫГОДНЫМ ЦЕНАМ
ПОКУПАЕТ АКЦИИ

Находка-Нефтепродукт	15000 руб.
Нефтепорт	30000 руб.
Восточный порт об.	15000 руб.
Восточный порт пр.	15000 руб.

ПРОДАЕТ АКЦИИ

НМТП	5000 руб.
НБАМР об.	5000 руб.
НБАМР пр.	1500 руб.
Восточный порт об.	45000 руб.
Восточный порт пр.	30000 руб.
ДВМП	3100 руб.
Находка-Нефтепродукт пр.	10000 руб.
Рыбный порт пр.	6000 руб.
Находка-Нефтепродукт об.	22000 руб.

Ул. Спортивная, 6, Тел. 2-55-82.

МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР г. Санкт-Петербурга проводит эффективное лечение по методу доктора Семенова С. П.:

— алкоголизма,
— избыточного веса.

А также улучшает косметические свойства кожи лица.

Сеансы проводит Корнилов А. В. [лицензия № 01405 от 28.02.95 г., вид. Комиссией мед. лицензирования г. Санкт-Петербурга].

Обращаться: ул. Шоссейная, 52, СП «Меркурий». Тел. 4-37-45, 4-38-43.



**ФОНДОВЫЙ
СЕРВИС**

ИЗВЕЩАЕТ КЛИЕНТОВ, ЧТО В СВЯЗИ С БОЛЬШИМ ОБЪЕМОМ ПОКУПКИ АКЦИЙ ОГРАНИЧЕН ПРИЕМ АКЦИЙ АО «РЫБНЫЙ ПОРТ» ДО 500 ШТУК В ДЕНЬ.

[Лицензия № 3 от 06.01.93].

Тел.: 5-81-88, 4-06-70.

РЕАЛИЗУЕМ СПИРТ ПИТЬЕВОЙ (в|о).
Закключаем договоры.
Тел. в Хабаровске: [4212] 34-00-07 с 20 до 24 час. местного времени.

[Н 74] Фирма «ЛУЧ — ОРИЕНТ» РЕАЛИЗУЕТ:
— сигареты российских производителей «Прима», «Супер», папиросы «Беломор-канал»;
— масло растительное подсолнечное.
Телефон 4-70-96.

ИНВЕСТИЦИОННАЯ КОМПАНИЯ

«ВЕЛЕС»

покупает акции АО:

«Находканефтепродукт» (об.)
«Находкинский нефтепорт» (об.)
«Находкинский рыбный порт» (об.)
«Восточный порт» (об.)
«Восточный порт» (пр.)
«НБАМР» (об.)
«НБАМР» (пр.)
«НЖБФ» (об.)

Телефон 2-56-47.

АО «ДАЛЬКОНС СЕРВИС» предлагает:

— тонирование стекол настоящими профессиональными пленками с покрытием от стирания;
— бронирование стекол и фар;
— установку самых надежных автосигнализаций, в большом ассортименте;
— ремонт стекол «Триплекс» от сколов и трещин.

Северный м-н, автобаза № 8, Тел. 4-80-21.

АО «НАХОДТОРГ» предлагает оптом и в розницу муку высшего сорта производства Германии по цене: оптом — 3200 руб. за 1 кг., в розницу — 3500 руб. за 1 кг.

Обращаться по тел.: 4-35-29, 4-29-05, а также в магазины «Северянка» по ул. Кирова, 1; «Южанка» по ул. Бокситогорская, 14; «Кооператор» по ул. Арсеньева, 1а; в киоски, расположенные в управлении по ул. Восточной, 16.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ

ТОО «Находкинская фабрика «РИТМ» предлагает и реализации: перчатки х-б, варежки двойные шерстяные, колготки женские шерстяные, постельное белье, халаты, матрасы и одеяла ватные любых размеров, в т. ч. по индивидуальным заказам. Цены умеренные.

Обращаться по адресу: Нахимовская, 14а. Тел.: 5-66-72, 5-73-14.

ВНИМАНИЕ!

В связи с преобразованием ТОО «Находкинская фабрика «РИТМ» в открытое акционерное общество «РИТМ» претензии кредиторов принимаются в течение месяца.

Администрация ТОО «РИТМ».

СДАЮТСЯ помещения в аренду под офис в административном здании в районе Бархатной. ПРОДАЕТСЯ металлолом, готовый к отправке на причале в г. Находке в количестве 240 тонн. Контактный телефон 4-03-14.

ОРГАНИЗАЦИЯ в минимальный срок изготовит и установит металлические двери, оконные и балконные ограждения, металлические киоски. Качество работ гарантируем.
Обращаться по тел.: 2-37-13, 4-33-42.

«НАХОДКИНСКАЯ АВТОШКОЛА» производит набор на курсы подготовки водителей легкового транспорта. Занятия дневные с 15 час., вечерние с 18 час. Оплата 600.000 руб. Можно в рассрочку. Запись у преподавателей с 17.30 по адресам: ул. Сенявина, 12; ул. Пограничная, шк. № 9; ул. Красноармейская, спорткомплекс торгового порта; П. Ободная, спорткомплекс «Гидрострой»; Северный м-н ЭКПД [спросить на проходной].
Телефон для справок: 2-38-74.

Частные объявления для «НР» принимаются во всех отделениях связи, газетных киосках «Информпечати», а также в отделе рекламы «НР».



2-комн. кв. в 1-м Юж. м-не [2 эт.] на 3-комн. кв. Конт. тел. 2-05-98.

Дача, уч. 12 с, в об-ве «Пищевик» на метал. гараж или 20-фут. контейнер. Т. 4-76-88 после 18.

2-комн. кв. на 3-комн. нов. план, с доплатой; т. 5-54-97.



ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52.

[П 66] Место под кап. гараж (длина 9 м) в р-не ул. Пограничной, 72; т. 4-69-20.

А-м «Запорожец» 88 г. в хорошем техническом состоянии или ПОМЕНИЮ

на мет. гараж; т. 7-04-10, вечером.

1-комн. кв. в р-не Ленинской; д. т. 4-30-69 [Кольцевая, 6—32].

Кап. гараж на Арсеньева; т. 2-10-62.

Дом в центре г. Луганска со всеми услугами или ПОМЕНИЮ на жилплощадь в Находке или Владивостоке; р. т. 5-75-06.

Кап. гараж в р-не МЖК; т. 4-23-23.

Гараж в р-не ост. «Гагарина»; т. 2-30-39.



[Р 89] ВЫПУСКНИКИ 1981 г. ШК. № 211 Встреча у школы 3 февраля в 19 час.

[Р 97] БОЛЬШОЙ выбор квартир; т. 4-67-75.

[Р 93] ПОМОЖЕМ сдать квартиру по договору; т. 4-67-75.

[Р 87] УТЕРЯННЫЕ св. матроса 1 кл. № 33 от 18.12.

86 г. и кв. св. матроса № 33/93 от 20.01.93 г. на имя Орлова О. Л. считать недействительными.

[Р 30] УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка МФ-1 № 719654, выданный 3.03.95 г. капитаном торгового порта г. Находки на имя Шаймуратова М. Г., считать недействительным.

[Р 107] УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка РХ-1 № 563258, выданный на имя Жученко М. М., считать недействительным.

[Н 148] Коллектив городской больницы глубоко скорбит по поводу безвременной кончины заведующего урологическим отделением, врача высшей категории, ветерана больницы

ИВАЩЕНКО

Анатолия Алексеевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Главный редактор
А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам [двойной номер].

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000. Зак. 542. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник В. Лебедев.